



АЛТАЙСКОЕ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 69 (14347)

СУББОТА, 22 МАРТА 1969 ГОДА

Год издания 52-й

Цена 2 коп.

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

ВСЕГДА ГОД — УДАРНЫЙ

Кто на Бийском котельном не знает о бригаде слесарей-прихватчиков из трубного цеха во главе с Владимиром Кутниковым? Бригада широко известна, она прославилась добрыми делами. И новичкам, приходящим в трубный цех, кадры рабочие энтузиасты говорят: «Учитесь, чтоб, как у Кутникова».

Те же кадры могут рассказать, как креп и развивается этот рабочий коллектив. По-разному было. Крутовато порой. Но вот уже несколько лет бригада не знает срывов в работе. Помогают соревнование, обмен опытом и дружба с коллегостройщиками Барнаула. Длится она уже два года, с тех пор, как вместе с бригадой Николая Петрова стали они инициаторами соревнования

в честь ленинского юбилея. Медведю Л. Харитонову и В. Кутникову вернулись из Барнаула, где детально ознакомились с опытом своих коллег, подвели итоги соревнования за прошлый год. Результат для бийчан оказался неплохим: переходящий вымпел победителей они привезли с собой.

Под началом Владимира Кутникова одиннадцать человек. Люди, знающие друг друга не один год. Официально их называют слесарями-прихватчиками. Но на проверку они — универсалы. Кроме своего основного дела, многие в совершенстве владеют операцией гибки труб, сверловкой, сборкой и даже упаковкой готовой продукции.

В прошлом году в бригаде подано и внедрено в произ-

водство 13 рационализаторских предложений. Борис Мокроусов и Михаил Санько, например, придумали приспособление со съёмным ершом для зачистки труб перед сверловкой. Они модернизировали пневматическую шрифтовую машину.

Барнаульским коллегам будет интересно узнать также о нюансах, предложенной Виктором Стасюком. Речь идет о зажиме для сверловки водонепроницаемых труб. Ранее рабочий недобрым способом «выкручивал» за смену всего 70 труб, а устал до лопоты в руках. Теперь бийчане сдали старый зажим в утиль, а пользуются собственным пневмомеханизмом. Производительность труда возросла два раза. Всего за минувший год рационализаторы сэкономили 456 рублей. 99,5 процента всех изделий, будь то пароперегреватели в экспортном исполнении, которые собирает Юрий Беликов и Н. А. Лавричев, или камеры-эжекторы, собранные Леонидом Харитоновым, сдаются только с первого предъявления. А опыт и мастерство рабочих продолжают расти. Уже в этом году трое из бригады — Виктор Стасюк, Владимир Кузнецов и Леонид Харитонов — получили четвертый разряд. Не случайно бригада Кутникова сейчас работает уже в счет июля 1970 года.

Настрой у коллектива боевой. Он и не думает довольствоваться наделом. Перспективы социалистические обязательства, члены бригады провели недавно бригадное собрание, и поддержали почин белорусских машиностроителей, объявив весь 1969 год годом ударной трудовой охоты с тем, чтобы выполнить годовой план за десять месяцев, а пятилетку за четыре года.

В БИЮКОВ. г. Бийск.

1876-1970

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА



Достоиную встречу готовят весне полеводы и механизаторы совхоза «Сорочинский». Впервые в этом году здесь перешли на круглогодичный график ремонта сельскохозяйственных машин и инвентаря. Это позволило постоянно держать в готовности технику.

Хорошо работает на ремонте техники Александр Грингорский. Он снова идет в мастерскую. А. Г. Зявигин овладевает всеми профессиями, связанными с ремонтом. Все, что сделано его руками, всегда надежно и высококачественно.

НА СНИМКАХ: А. Г. Зявигин. Фото Е. Шпек.

ГОТОВИМСЯ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Хлеборобы колхоза «Алтай» завершают подготовку к весенне-полевому сезону. Полевой инвентарь, борона, сеялки отремонтированы. Хозяйство в первом квартале должно подготовить 11 тракторов. 10 из них уже отремонтированы.

Большое внимание уделяется современному заводу горюче-смазочных материалов. Для проведения весеннего сева хозяйство должно иметь 50 тонн дизельного топлива. Почти все оно завезено.

И. КРУГЛОВ. Егорьевский район.

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Уже несколько лет используется услуга машиниста. Бийская автобаза «Алтайтранс». Только в январе текущего года для этого предприятия обработано с помощью счетных машин около тысячи записей по начислению заработной платы, движению материальных ценностей, работе с заработной платой и его ремонту. Все это ускорило и удешевило учет на автобазе.

На Стагоровском заводе измученного оборудования «8 лет Октября» ведется разносторонняя подготовка кадров. В нынешнем году зачислены специалисты 108 новых рабочих, повысили свою квалификацию 87 производственных рабочих. В числе их специалисты смежных профессий. Проводились занятия с инженерно-техническими работниками. Были организованы курсы для двух групп мастеров: одной из руководителей рабочих бригад, другой — для руководителей бригад. Многие молодые рабочие вовлечены в сеть вечернего и заочного обучения в школах рабочей молодежи, техникумах и институтах. В итоге — повысилась зарплата у многих специалистов, выросла производительность труда. На городских и краевых соревнованиях молодых токарей и фрезеровщиков трое рабочих завода заняли призовые места.

Организации труда были посвящены восемь докладов: «НТ начинается с учета и анализа», «Техническое нормирование», «Ремонт труда и отдыха», «Психология управления», «Анализ причин тушевания рабочей силы», «Историческое оперативное производственное планирование», «Этапы развития планирования в плановом хозяйстве», «Культура эстетика производства».

Конференция прошла антивоенно и была посвящена научной организации труда на фабрике, наметила основные задачи на будущее.

Рационализаторы Барнаульского станкостроительного завода открывают личные счета экономии в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Их имеют уже 75 рабочих, при этом в январе — январе 1969 года экономия на год и больше выполнили свои обязательства.

Начальник ремонтно-механического цеха В. И. Карлы, например, обещал сэкономить 1,200 рублей. На его личном счету записано уже 2,821 рубль. Превысил свое обязательство — сэкономил и великой датой — за счет выделенных буровики своих предложений семь тысяч рублей — рационализатор О. И. Бусман. Его вклад в ленинский фонд экономии составил 7,347 рублей.

Труженики Энеогорского полиметаллического рудника активно участвуют в соревнованиях за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Приняты повышенные социалистические обязательства по достижению заданий и по созданию ленинского фонда экономии. В соревнованиях участвуют 825 рабочих и служащих. Девять работников и служащих, в движении за коммунистический труд — 422 человека. Девять работников присвоено звание ударника коммунистического труда. А коллективом утверждена Лаурский горнообогатительной фабрики, продана и введена в эксплуатацию новая станция коммунистических своих предприятий.

Наивысших результатов на соревнованиях достигли мастера возглавляемые старшим мастером А. Г. Юковичем. Они перевыполнили норму выработки в среднем на 22 процента.

ВЧЕРА

ВЧЕРА В БАРНАУЛЕ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ СОСТОЯЛСЯ КРАЕВОЙ СПЕКТ УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА.

Перед собравшимися с докладом выступил председатель крайсовхоза П. П. Бородин.

В БИБЛИОТЕКАХ БИЙСКОГО РАЙОНА ПЕРВЫМ В КРАЕ ЗАВЕРШИЛ ВЫПОЛНЕНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ.

На маслозаводе из хозяйства района отгружено 15 тысяч центнеров молока.

НА СТАНЦИИ БАРНАУЛ ПРИБЫЛА ПЕРВАЯ ПАРТИЯ МАГАЗИНОВ НА КОЛЕСАХ.

В период полевых работ автолавки будут обслуживать трудящихся села. В нынешнем году таких магазинов на Алтай поступит тридцать.

В БИБЛИОТЕКАХ БИЙСКОГО РАЙОНА ПЕРВЫМ В КРАЕ ЗАВЕРШИЛ ВЫПОЛНЕНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ.

На маслозаводе из хозяйства района отгружено 15 тысяч центнеров молока.

НА СТАНЦИИ БАРНАУЛ ПРИБЫЛА ПЕРВАЯ ПАРТИЯ МАГАЗИНОВ НА КОЛЕСАХ.

В период полевых работ автолавки будут обслуживать трудящихся села. В нынешнем году таких магазинов на Алтай поступит тридцать.

НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

Недавно в Топчихинском ремонтном отделении «Сельхозтехники» произошло знаменательное событие. Заместитель начальника главного управления «Союзсельхозтехника» Г. И. Климов в торжественной обстановке вручил коллективу переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Отличная работа топчихинцев в четвертом квартале прошлого года отмечена также первой денежной премией.

Сейчас коллектив успешно соревнуется за досрочное выполнение годового плана в

НА ПОМОЩЬ МЕХАНИЗАТОРАМ

Четыреста специалистов с промышленных предприятий Барнаула выедут в ближайшее время в колхозы и совхозы Алтайского края на помощь сельхозмеханизаторам ремонтировать технику. Но помощь барнаульцев селу на этом не ограничится. Тысяча рабочих обучается в настоящее время в специальных школах трактористов и трактористов. В горячую струю они поведут сельхозхозяйственные машины.

Нынешней весной в мастерских совхозов и колхозов жернове передадут 25 тысяч ключей, 22 тысячи резцов, 200 тонн труб, 170 тонн электродов, а также кислородные режущие, сверла, напильники и другой инструмент.

Ф. МУХИН.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ СВОИ

На окраине села Куйбышевское — центра Пономаревского племзавода — растет новый поселок. И строится он из собственного кирпича. Много его идет на строительство жилищно-экономических помещений.

После недавней реконструкции кирпичный завод племзавода стал давать по 600 тысяч штук кирпича в год. Но и это количество не удовлетворяет возросшие потребности племзаводского хозяйства. Поэтому руководство племзавода решило в нынешнем году расширить производственную базу. Будет построена трашевая линия для обжига кирпича. Установлен новый пресс (старый передается в еще более отдаленный поселок Усть-Пустынку, где планируется создать филиал завода).

В Куйбышевском же, у подножия известняковой горы, на днях начнется обжиг известняка — известняк пойдет не только на побелку, но и частично заменит дефицитный цемент.

Теперь мы будем обжигать своим строительным кирпичом. — говорит прораб совхоза Т. Рачков.

Н. СОЛОНОВ. Краснощепковский район.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ГОДОВЩИНА

Торжественное заседание посвященное 50-летию провозглашения Венгерской Советской Республики, состоялось 20 марта в Москве в Колонном зале Дома союзов. Собрался здесь представительный трудящихся столицы театр представителей члена Политбюро ЦК ВКП(Л) Н. С. Хрущева, члена ВНР и СССР И. Спичко, дипломатических сотрудников посольства и других венгерских товарищей.

Вместе с гостями в президиуме были член Политбюро ЦК КПСС А. Н. Шелепин, другие партийные, государственные и общественные деятели.

С докладом, посвященным знаменательной дате, выступил член ЦК КПСС, председатель центрального управления общества советско-венгерской дружбы академик П. П. Ференс.

(ТАСС).

СЕССИИ СОВЕТОВ НОВОГО СОЗЫВА

Повсеместно в крае проходят сессии Советов нового созыва. Депутаты избывают исполнительные комитеты органов власти, формируют постоянные комиссии, утверждают заводских отделов колхозов и механизаторов по выполнению нацели избирателей.

Вчера состоялась сессия Рудновского городского округа Алтайского края. Открывающий ее председатель Центрального управления общества советско-венгерской дружбы академик П. П. Ференс.

На повестку дня вносятся вопросы:

1. Организационный вопрос.
2. О народнохозяйственном плане и бюджете города на 1969 год.

На сессии приглашаются депутаты Верховного Совета РСФСР и краевого Совета, руководители предприятий, организаций, учреждений города.

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ СЕЛА

ОБСНОВАННАЯ ТРЕВОГА

В интервью корреспонденту «Алтайской правды» первого марта сего года председатель краевого объединения «Сельхозтехника» И. И. Этель сообщил, что на центральных складах имеются запасные части на сумму в 6,3 миллиона рублей. Есть также много сельскохозяйственных машин и орудий. И дело оставалось за тем, чтобы своевременно завести эти запчасти, машины и орудия в хозяйства, другим словом, руководитель «Сельхозтехники» трудность положения видел в осуществлении транспортных работ и выражал уверенность, что это будет скоро преодолено.

Обычно в редакцию продолжают поступать сигналы о том, что запасных частей машин и орудий поступает или крайне мало, или они совсем не поступают.

«С 1968 года мы стали широко внедрять плоскорезную безотвальную вспашку. Осень прошлого года была сухой, и поэтому вспашка оказалась сильно глинистой. Предельную обработку, и особенно закрытие влаги, будет проводить очень трудно из-за отсутствия в хозяйствах соответствующих орудий — плугов бригады комплексных бригад из совхоза «Партизанский» Волчихинского района М. Алистратов, В. Горюхов, И. Мезицев, А. Комушкин.

О том, что в бригаде бездействуют из-за отсутствия запасных частей тракторы ДТ-75, сообщает бригадир комплексной бригады колхоза «Рассвет» Родинского района А. Е. Чуднов.

И подобных писем много.

Редакция попросила собственного корреспондента В. Барюхина разобратся с заволом запасных частей, машин и орудий в Кулундинскую зону районов. Вот что он сообщил:

рыхлились и так далее. Это хорошо. Но вот беда: эти хорошие орудия могут простоять без всякой пользы, так как нет необходимого количества рабочих органов. Те комплекты ножей и лоп, которые поступили в хозяйства раньше, уже успели изнашиваться, многие пришли в полную негодность. Еще прошлой весной из-за этого в некоторых хозяйствах недоборачивались обрабатывались поля, допущены были пережоги.

Ничего в хозяйствах Кулундинского района не хватает около 1,600 штук ножей и культиваторов, плоскорезов КПН-2.2, около 680 штук — и культиваторов для предпосевной обработки почвы КПН-4.А. Это, если считать, только по одному комплекту на орудие. А ведь нужен еще, по крайней мере, один запасной.

Так же дело обстоит в Табунском, Бурлинском, Михайловском и других степных районах.

— Положение очень тревожное, — говорит исполняющий обязанности главного агронома Михайловского райсельхозуправления Д. И. Марченко. — Не знаю даже, как лучше выходить из него.

Понятная тревога. Но хватка рабочих органов к почвообрабатывающим орудиям — единственная работа земледельца. Для получения необходимого эффекта от новой системы обработки почвы крайне необходимо такое важное орудие, предназначенное для закрытия влаги, как борона ВМТ-3. Уже два года для этого обещания о том, что будет налажено массовое производство этих машин, но на полях их до сих пор не видно. Нет их в «Сельхозтехнике» и плугов.

Во многих степных хозяйствах не хватает некоторых производственных орудий. Так, в хозяйствах Кулундинского и Табунского районов недостает около 20 процентов сенокосилок СЗС-9, совсем нет сенокосилок СЗС-2.1, не хватает около 70 процентов штанговых культиваторов. Есть правда, некоторые количество дисковых лущильников ЛД-10. Кулундинцы могли бы использовать эти орудия, поставив на них

дисковые диски. С просьбой поставить им такие диски они неоднократно обращались в магазин «Сельхозтехника», однако дисков до сих пор нет. Торговле организации сообщается на то, что новосибирский завод «Сибсельмаш» не поставляет отдельно диски, так как это ему якобы невыгодно.

Нельзя во сказать еще об одном. Повсеместно в степи очень хорошо зарекомендовали себя тракторы К-700. В частности, они очень успешно используются для составления агрегатов, одновременно готовящих почву и ведущих высев семян, что значительно повышает урожайность. Однако есть опасения, что нынешней весной многие из них будут вынуждены стоять на приколе. Как заявил главный агроном Кулундинского райсельхозуправления М. И. Гриничин, в прошлом сезоне в районе стояло около 50 процентов этих хороших машин. Подобная перспектива ждет К-700 и в нынешнем году. Вода в том, что работни-

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся извещает всех депутатов городского Совета, что 24 марта 1969 года в 10 часов 30 минут, утра, в помещении краевого драматического театра созывается первая сессия городского Совета депутатов трудящихся двенадцатого созыва.

На повестку дня вносятся вопросы:

1. Организационный вопрос.
2. О народнохозяйственном плане и бюджете города на 1969 год.

На сессии приглашаются депутаты Верховного Совета РСФСР и краевого Совета, руководители предприятий, организаций, учреждений города.

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся.

ВЧЕРА

БИКИН (ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ). В ЭТОЙ ПРИГРАНИЧНОЙ ГОРОДЕ ЗАЛОЖИЛИ ФУНДАМЕНТ ЕЩЕ ОДНОЙ НОВОСТРОЙКИ: началось сооружение торгового центра.

Н. ВАРЮХИН, старший корреспондент.

